

## Nachtrag und Berichtigungen.

Theil I. S. 187.

Crossen a. O. Höh. Töchterschule gehört hinter Cottbus, S. 190.

S. 228.

Kadettenhaus Bensberg.

1) Bei den Compagniechefs: Hauptmann Oldenburg u. Hauptm. v. Brandenstein fällt die Bezeichnung „à la suite des pp. Regiments“ fort.

2) Sec.-Lieut. v. Iglinitzki ist als 2. Militär-Lehrer nach Potsdam versetzt; dafür ist hinter Sec.-Lieut. v. Pritzbuher hinzuzufügen: Sec.-Lieut. v. Bonin II. vom 2. Garde-Rgt. z. F.

3) Der bisherige Hilfslehrer Neubourg (Sec.-Lieut. der Res. des 2. Hess. Inf.-Regts. No. 82) ist als etatsm. Lehrer in der hinter Franke vacanten Stelle angestellt. Die Rubrik der Hilfslehrer muss also fehlen.

Theil II. S. 22. Nachzutragen:

\* **Marktbreit a. M.** Städt. Handelsschule. Berechtigt seit 1879. 74 Sch. (48 Pensionäre). 800 M. Pension u. Schulg. 200 M. Schulg. 10 L.

Vorstand: J. Damm.

S. 32.

**Freising.** Schullehrer-Seminar: 126 Zöglinge. Für Langfehlner lies Langfehlner. Präfekt: vacat. Durmayer ist 3. Seminarlehrer. Lehramtsverw.: Stretz. Beide zugleich Turnl.

S. 35.

**Blieskastel.** Präparandenschule: Lies 85 statt 65 Sch. Inspektor: Peter Helfer, Pfarrer in Rubenheim. 3. Präparandenlehrer Kiefer anstatt Schindler. R.-L.: Crönlein (kath.) u. Candidus (prot.).

S. 49.

**Leipzig.** Städt. Thomas-Schule (Gymnasium).

Prof. Dr. Heym ist am 1. Oktbr. in Ruhestand getreten. Dr. Hasper ist als 3. Obl. an das Kgl. Gymnasium nach Dresden (beide